

# 南通日报

A1 今日 8 版  
第 20380 期

2023年6月 12 星期一

农历癸卯年四月大 廿五

今日天气：多云到阴 最低温度 19℃ 左右 最高温度 28℃ 左右

关注南通发布 APP  
获取更多资讯内容

## 深化合作 携手共进 打造通辽对口合作升级版

辽阳市党政代表团来通考察

本报讯（记者朱文君）6月11日，辽宁省辽阳市党政代表团在通考察。在两市对口合作交流座谈会上，双方一致表示，要深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于对口合作的重要指示精神，按照苏辽两省部署安排，进一步深化对口合作，共同打造通辽对口合作升级版。市委书记吴新明主持会议并讲话，辽阳市委书记白英参加座谈会并讲话。

座谈会上，吴新明代表南通市委、市政府对辽阳市党政代表团的到来表示欢迎。他说，辽阳历史文化灿烂，区位优势明显，自然资源丰富，产业基础雄厚，素有“东北第一城”的美誉。近年来，辽阳深入学习贯彻习近平总书记在深入推动东北振兴座谈会和在辽宁、辽阳考察时的重要讲话精神，扎实推进“两城三区四基地”“宜居宜业新辽阳”建设，全面振兴、全方位振兴取得新突破。南通和辽阳一样，都承载着习近平总书记的殷殷嘱托，都肩负着服务国家重大战略的光荣使命。当前，南通正深入学习贯彻习近平总书记参加十四届全国人大一次会议江苏代表团审议时的重要讲话精神，牢牢把握“四个必须”重要要求，全面落实“四个走在前”重大任务，扎实推进高质量发展，加快建设制造强市，奋力打造江苏高质量发展重要增长极。通辽两市区位优势相近、战略地位相似，深化通辽对口合作，既是贯彻落实习近平总书记关于推进东北振兴重要指示批示精神的务实举措，也是两地激活发展动能、推动协同互补、造福人民群众的现实选择。迈上新征程，南通将与辽阳一道，充分发挥各自优势，建立更加紧密的合作机制，拓展更加广阔的合作领域，聚焦产业合作重点，持续推动平台共建、资源共享、产业共兴、文化共荣，不断开创新时代通辽对口合作新局面。

白英对南通市委、市政府长期以来关心支持辽阳发展表示感谢。她说，南通居江海之汇、扼南北之喉，人杰地灵、经济发达、产业兴旺、充满活力，南通发展的好经验好做法、南通干部干事创业的精神，值得辽阳认真学习借鉴。辽通两地对口合作

以来，交流交往密切、合作成效显著，为辽阳高质量发展注入了新的动力和活力。踏上新征程，辽阳愿与南通进一步深化对口合作、服务发展大局，希望两地立足资源禀赋、优势特点，进一步完善合作机制，强化沟通交流，推动辽阳资源和南通资本、辽阳制造和南通创造、辽阳产品和南通市场等全方位对接，在合作推进产业集群建设、城市能级提升、平台载体打造上取得更大突破，让对口合作之路越走越顺畅、越走越宽广，合力打造辽苏对口合作的典范。

座谈会上，南通市委常委、政法委书记，市政府党组副书记王晓斌和辽阳市副市长袁国相分别介绍了两地经济社会发展情况和对口合作情况。两市发改委分别作了汇报交流。南通与辽阳市委、市政府相关领导和有关部门主要负责同志参加座谈会。

在通期间，辽阳市党政代表团考察了南通博物苑、五山地区滨江片区、叠石桥家纺城以及中天科技海缆股份有限公司、招商局重工（江苏）有限公司等企业。

## 洋吕铁路二标段“双节点”告捷 工程总量已完成 85%

本报讯（通讯员袁铭露 张欣 崔建明 记者杨新明）11日，随着一声令下，一孔重约500吨的洋口运河特大桥1-56米钢桁梁在数条钢丝绳的牵引之下缓缓上升，旋转、摆正、下落、校正，成功跨越如东县交通干线S355省道，精准到达设计位置，稳稳落在临时支墩上，顺利完成吊装。

洋吕铁路全线设置钢桁梁4孔，本次施工的洋口运河特大桥1-56米钢桁梁为单线56米无竖杆整体节点平行弦三角桁架下承式简支钢桁梁，全长56米，宽8.5米，高12米，重500吨，整节段钢桁梁在地面拼装完成后，由两台400吨吊车完成整体移位吊装架设。

如皋探索农业规模化、机械化、数字化发展——

## 智慧农机齐上阵 无土种植产量高

## 南通开发区邻里生活节成功举办 日均客流量近两万人次

■A2看南通·要闻

## 《习近平关于妇女儿童和妇联工作论述摘编》出版发行 保障妇女儿童合法权益 引导广大妇女作出新贡献

新华社北京6月11日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于妇女儿童和妇联工作论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

妇女事业始终是党和人民事业的重要组成部分。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从党和国家事业发展全局出发，高度重视和积极推进妇女工作，加强党对妇女工作的领导，坚持中国特色社会主义妇女发展道路，部署妇联改革任务，发挥妇女在各个方面的积极作用，推动我国妇女事业取得历史性成就。习近平同志围绕妇女儿童和妇

联工作发表的一系列重要论述，立意高远，内涵丰富，思想深刻，对于新时代新征程发展妇女事业、做好妇女工作，坚持男女平等基本国策，保障妇女儿童合法权益，引导广大妇女为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新贡献，具有十分重要的意义。

《论述摘编》分8个专题，共计174段论述，摘自习近平同志2012年11月29日至2023年3月6日期间的报告、讲话、说明、贺信、指示、批示等50多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。



## 打造崭新城市文化IP 南通紫琅音乐节圆满落幕

本报讯（记者朱蓓宁 杨镇潇 高阳）昨晚，南通紫琅音乐节继续精彩绽放。老狼、许嵩、旅行团、陈鸿宇等音乐人轮番登场，带领乐迷感受青春、浪漫与美好。

“明天你是否会想起，昨天你写的日记……”“说过不会掉下的泪水，现在沸腾着我的双眼……”老狼用独特嗓音唤醒歌迷对青涩时光与所爱所想的怀念；“夏天快要过去，请你少买冰激凌……”又是一个安静的晚上，一个人窝在摇椅里乘凉……”许嵩歌声清澈纯粹，带歌迷穿越回多年前的宁静夏天。还有木马乐队、丢火车乐队、陈鸿宇等一众音乐人，用迥异的音乐风格，倾情诠释相似的热爱、青春与对未来的憧憬。台上倾情演绎，台下观众们与歌手

纵情合唱，热情互动。熟悉而富有感染力的旋律飘荡在紫琅湖上空，演绎出青春活力。

“南通，我们下次再见！”愉快的时光总是过得那么快。随着许嵩挥手告别，为期两天的南通紫琅音乐节圆满结束。歌迷们纷纷表示，“心满意足，听到了想听的歌，见到了想见的人。”

通过音乐活动，传递城市文化。此次紫琅音乐节是南通打造的崭新城市文化IP，也是2023江海国际文化旅游节重要的子项目之一，参与人数之多、关注度之高、影响度之广，属历来文化活动之最。这场阵容强大、形式新颖的音乐节，为市民带来了耳目一新的音乐盛宴，也为南通文化产业注入了“新鲜血液”。

记者 徐培钦摄

## 音乐盛宴背后的坚守与感动——寻找紫琅音乐节那些不为人知的故事

昨夜，随着音乐诗人许嵩的登场，南通紫琅音乐节完美落幕。两天，16组艺人，近5万名观众，相聚在紫琅湖畔，共享一场充满青春与浪漫的音乐盛宴。

在位于南通大剧院的紫琅音乐节指挥部里，工作人员遥望着有序散场的观众，两天内高度紧张的心终于放下。这场音乐节成功举办的背后，显示出“保驾护航”团队强大的凝聚力和战斗力，也离不开一大批基层工作者的默默付出。令人难以忘怀的是，音乐节第一天面对暴风雨的突袭，我市各部门预案在前、通力协作，有力保障了演出的正常进行。南通人热情周到的服务，受到了来自各地歌迷的普遍好评。

### 暴雨来袭，预案在前应对有招

10日傍晚的暴风雨，看上去是突如其来，其实，紫琅音乐节的保障团队已经盯了好久，并提前制定了详细的预案。

市气象局从6月6日开始，提供紫琅音乐节专项气象服务，8日即预报10日傍晚到夜里有雷阵雨，9日发布强对流蓝色预警，提醒防范雷暴大风、雷电、短时强降水、冰雹。10日早晨8时，市气象局进驻音乐节指挥部，开展现场逐小时滚动预报服务。市气象局在强对流天气影响音乐节现场之前，及时向指挥部领导报告影响时间、强度、持续时间，为指挥部紧急疏散撤离人员提供科学决策依据。

气象部门的预警，引起市委市政府及各个部门的高度重视。演出的前一天，指挥部专门就此开会讨论至深夜。考虑到很多观众提前从外地赶来，甚至整夜候场，一旦取消演出会令他们大失所望。指挥部通过认真研判，制订周密预案，决定如期举行。

10日下午，受雷暴天气影响，演出暂停。5:25分左右，“疏散”指令一出，市公安局迅速启动应急预案。一半往东，沿着湖东路向

南走，一直走到大剧院的东门，进入大剧院一二层；西半部分就从西面口子出去，沿着湖边一条小路，向南进入剧院的地下停车场。

为全方位确保观众安全，市公安局专门在原有路面执勤的基础上，抽调近300名安保人员增援，现场安保人员共计千余名。

大剧院地下停车场有个下去的斜坡，担心人员拥挤造成摔倒、踩踏，公安部门在疏散通道的路线上又分了三道拦截线，减缓人流的速度。最终，2万乐迷按照两条线路有序离场，25分钟左右就全部疏散完毕。

### 有序疏散，周到服务温暖人心

在南通大剧院地下车库避雨时，乐迷们自发组织一场“室内音乐会”。来自南京的苏女士表示：“这种气氛很好！虽然下雨演出暂停了，但是主办方快速反应，第一时间实施预案，带我们躲雨，也是一种别样的体验！这场音乐会，令人十分难忘！”

南通人的热情周到，让来自各地的歌迷感受到这座城的暖心。进场时，观众就领到了一次性雨衣。“音乐圣殿”南通大剧院成了歌迷躲避风雨的“诺亚方舟”。文体会展公司所有的工作人员就地转化为引导人员，所有的疏散通道全部打开，所有空调也全部打开。预先备好的2万瓶水、2万份蛋糕，让乐迷感觉到了主办者的贴心。

其实，对歌迷的关爱在暴雨到来之前就已体现。当下午的酷热天气是另一种“烤验”。为了保障歌迷的健康，市卫健委准备了大量防暑降温药品，全程做好医疗卫生保障。4辆急救车辆分别安排在音乐节现场四个角落。同时，还制作了防暑降温小提示。

来自杭州的应女士告诉记者：“我们自己带了冰凉贴和风扇，用来防暑降温。没想到现场主办方也给我们准备了很多物资，南通朋友想得真周到！”（下转A2版）

## 江海南通 用音乐燃动青春梦想

### 紫琅 快评

刚刚过去的双休日，南通紫琅音乐节激情开演，两天吸引4

万多人欢乐奔走。而10日下午一场突如其来的大雨，让大家在

户外狂欢的音乐盛宴中，收获刻骨铭心的记忆。有网友留言，“累是真的累，嗨也是真的嗨”“这才是青春该有的样子啊”……

这场经历风雨、终见彩虹的音乐节背后，有太多感动人心的地方。

政府主动担当作为。面对可能出现的恶劣天气，取消演出是最简单的做法，但面对从各地奔走而来的年轻人，其中不乏刚结束高考的学子，不能让他们因为空虚而失望。于是，政府组织各方克服重重困难，确保活动安全如期举行，即使因大雨被迫中断，也在四小时后重启，显示了城市对年轻人的体贴与厚爱。

多方通力高效服务。城市有温度，文旅才有热度。台前几万人热情狂欢，幕后数千人默默守护。一场商业演出，因大雨变成了大考，可以说，南通交出了一份良好答卷，反映政府及各后勤保障部门的服务理念、管理水平、应急能力，也折射出市民的良好素养。从提供免费早餐、雨衣、疏散时提供水和食品，到南通地铁的首次跨日运行……细节之处见真情，南通的温暖善意，让大家对这座城市留下深刻印象。

年轻人彰显活力和涵养。如果说各方服务保障是支撑音乐节如期举办的硬实力，那么活力充沛、乐观包容的年轻人就是音乐节成功举行的软实力。面对突然而至的大雨，现场秩序井然，两万多人在短时间内听从指挥、主动配合完成疏散，有些乐迷还在疏散点组织“自己的音乐会”，耐心等待返场。

此次紫琅音乐节的成功举办，彰显了城市对青年的渴求与诚意。南通既有千年古韵，又有江海交汇独特地理条件赋予的开放基因。开放的南通致力于打造一座青春活力之城，为此，南通连续两次在党代会报告中明确建设青年和人才友好型城市，把促进青年全面发展摆在重要战略位置，以建设青年和人才友好型城市为抓手，为青年人才的发展创造更多机遇和优厚条件。

“我会用最初的心，陪你走最远的路”。围绕青年对美好幸福生活的向往、对精神文化的更高需求，我们相信，未来会有更多类似紫琅音乐节这样优质的文化娱乐活动项目，为青年打造更多元更高品质的文化休闲空间，让越来越多年轻人“通通都来”，如鲸向海，如鸟投林，和南通实现彼此成就。

·朱蓓宁 唐彦云·

